

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ: СТАРТ ДАН

Мы уже сообщали, что 18 мая в Орле прошла Всероссийская конференция "Региональные особенности регулирования финансовых рынков". На ней состоялась интересная дискуссия о развитии регионального фондового рынка, перспективах экономического сотрудничества с потенциальными инвесторами, реализации новых инвестиционных проектов, новых законодательных предложений по стимулированию инвестиционных процессов. На конференции не раз звучало, что сейчас наступил переломный момент в развитии российского фондового рынка. И дело не только в неплохих инвестиционных рейтингах, которые даются нашей стране ведущими агентствами. Важно, что сейчас кардинально меняется настроение инвесторов. Их интерес смещается от отраслей ТЭК к обрабатывающему сектору экономики, где уровень информационной открытости предприятий пока недостаточен. Все больше отечественных компаний выходит на российский и зарубежные рынки ценных бумаг.

Как повысить интерес предприятий региона к возможности привлечь дополнительные инвестиции с помощью рынка ценных бумаг? Ведь многие директора, как отмечалось на конференции, не используют механизмы финансовых рынков для привлечения капитала из-за боязни утратить контроль над предприятием и из-за недостаточной правовой культуры. Как поднять культуру работы на фондовом рынке? Ведь, по данным исследований, в среднем по региону только 20% населения приблизительно знает, что такое фондовый рынок. Если в США, европейских странах многие жители вкладывают свои сбережения в ценные бумаги, то в России значительная часть населения предпочитает хранить деньги дома в кубышках. Вот об этом и многих других актуальных проблемах фондового рынка и говорилось на всероссийской конференции в Орле.

Каковы же тенденции роста инвестиционной привлекательности в регионах Центрального Черноземья? Их подробно проанализировал в своем выступлении руководитель регионального

отделения Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР) в Юго-Западном регионе Ю.Н. Распутный. Прежде всего он напомнил, что такой массовой приватизации и создания огромного количества открытых акционерных обществ, как в России, не было в истории человечества. Если мировому фондовому рынку, по разным оценкам, насчитывается 350—400 лет, то началом создания российского рынка ценных бумаг можно считать 1996 год. Именно тогда были приняты федеральные законы "О рынке ценных бумаг" и "Об акционерных обществах". Только в нашем, сравнительно небольшом Юго-Западном регионе, а это семь областей (Белгородская, Брянская, Воронежская, Курская, Липецкая, Орловская и Тамбовская) с численностью населения 9,86 млн. человек, зарегистрировано 3417 ОАО и 4520 ЗАО. Причем даже ОАО — в основном мелкие и средние предприятия, выход которых на фондовый рынок не предусматривался изначально.

Юго-Западный регион с достаточно сильно выраженной



Фото Сергея МИРОНОВА.

сельскохозяйственной составляющей экономики первый в России начал реструктурирование аграрного сектора, создавая на базе сотен разрозненных хозяйств агрофирмы и агрохолдинги. Тем самым подготовив почву для привлечения крупных инвестиций, в том числе и через фондовый рынок. К умело работающим на фондовом рынке можно отнести, например, ОАО "Экспериментально-консервный завод "Лебедянский". Эмиссия акций ОАО "Орловская промышленная торговля" позволила привлечь капитал как из других регионов, так и иностранные инвестиции. Сейчас акции этой орловской компании допущены к торгам на фондовой бирже "Российская торговая система".

Другая сторона региональной инвестиционной составляющей — это средства населения. То,

что средства у населения есть, видно по увеличению количества автомобилей на улицах Орла и других городов, по многочисленным казино и игровым автоматам. А вот финансовой грамотности населения, как с большей пользой для себя и экономики страны вложить эти деньги, нет. Не случайным одним из основных направлений стратегии развития финансового рынка России на 2006—2008 годы стали вопросы просветительской деятельности населения и обучающих программ на уровнях корпоративного управления.

О том, как преодолеть боязнь директоров многих предприятий к привлечению инвестиций через выпуск акций, как эффективно вести инвестиционное просвещение руководителей и простого населения, говорил в своем выступлении на конференции руководитель РО ФСФР России в ЦФО Ю.С. Сизов. Да, директора боятся, что если они будут размещать акции по открытой подписке, то это может закончиться так называемым недружественным поглощением предприятий. Есть проблемы по данной проблеме в законодательстве. Однако, по мнению Ю.С. Сизова, даже существующее законодательство может поставить препоны недружественным поглощениям. Особое внимание он уделил слабой информированности населения о фондовом рынке. Пока в нашей стране только создается программа инвестиционного просвещения и обучения. Однако Ю.С. Сизов привел примеры областей, где уже начинается такая работа: по телевидению переда-

ются материалы о рынке ценных бумаг, действует "горячая линия", на которую поступают звонки о конкретных ситуациях в акционерных обществах. Он сказал, что готов передать материала-



Заместитель руководителя Федеральной службы по финансовым рынкам РФ Б.В. Хулахицев.

лы для орловского телевидения, школ нашей области.

Собственно, все выступления на конференции стали хорошей профессиональной учебкой по актуальным вопросам фондового рынка для собравшихся в зале руководителей администраций городов и районов, крупных предприятий и организаций. Вице-президент фондовой биржи "Российская торговая система" (НП РТС) А.В. Трифонова, например, подробно говорила об альтернативной площадке инвестиций на этой бирже. Выбору финансовых инструментов для привлечения капитала предприятия посвящал свое выступление зам. начальника отдела корпора-

тивного консалтинга инвестиционно-финансовой компании "Метрополь" О.Т. Козлов. В ходе дискуссии также обсуждались такие темы, как регулирование деятельности жилищно-накопительных кооперативов, роль бюро кредитных историй, предпочтения инвесторов к потенциальным эмитентам, корпоративная безопасность и противодействие недружественным поглощениям.

Подводя итоги дискуссии, зам. руководителя ФСФР России Б.В. Хулахицев поблагодарил за высокий уровень организации конференции, за большой интерес всех участников к обсуждаемым проблемам развития фондового рынка. Он сказал, что сегодня в ходе встречи с губернатором было решено, что двух эмитентов Орловской области в нынешнем году удастся вывести на фондовую биржу. Достигнуто также договоренность о том, что учебные программы по инвестиционному просвещению, предложенные Ю.С. Сизовым, будут внедряться на Орловщине.

Е.С. Строев в заключительном слове подчеркнул, что в Орловской области уже давно ведется работа по привлечению инвестиций. И пригласил руководителя ФСФР России на Х-ярмарку инвестиций, которая откроется в Орле через две недели. Он также сказал, что нужно подготовить хорошие учебные программы по работе фондового рынка не только для населения, но и прежде всего для заместителей глав городских и районных администраций, предпринимательских структур.

Л. ОРЛОВА.



РОССИЯ ВО ГЛАВЕ СОВЕТА ЕВРОПЫ

Вчера Россия впервые в истории возглавила Комитет министров Совета Европы. Это событие совпало с десятилетием вступления нашей страны в эту влиятельную международную организацию. Председательство продлится полгода. Также вчера министр иностранных дел РФ Сергей Лавров представил в Страсбурге российскую программу.

НОВАЯ ТЕХНИКА — ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ РФ

В этом году начнутся масштабные поставки вооружения и военной техники для сухопутных войск России. Войска получат 30 новых танков Т-90 и 180 модернизированных Т-72 и Т-80. Модернизированные танки ничем не уступают Т-90 и последним вариантам лучших танков иностранного производства.

Сухопутные войска получат свыше 150 БМП и БТР, свыше 420 БМП и БТР пройдут модернизацию.

Также продолжится модернизация авиационного парка ВВС России. Ракетные войска стратегического назначения получат очередной полк, оснащенный межконтинентальными ракетами "Тополь-М".

Следует отметить, что заявленные объемы поставок выведут Вооруженные силы России на второе место в мире по количеству закупленной военной техники после ВС США.

СОЗДАНА РАБОЧАЯ ГРУППА

Депутаты Госдумы создали рабочую группу по реализации положений послания президента РФ. До 1 мая 2007 года парламентарии обязаны отчитаться о своей деятельности.

В объединение войдут председатели комитетов, руководители комиссии по противодействию коррупции, а также по три представителя от каждой фракции и один независимый депутат. Возглавит рабочую группу первый вице-спикер Государственной Думы Олег Морозов.

НОВЫЙ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ?

Группа депутатов Государственной Думы предлагает отменить празднование Дня России 12 июня, а вместо него сделать выходным 12 апреля — День космонавтики. Под соответствующим законопроектом подписались представители всех фракций, в том числе и "Единой России".

Депутаты объясняют свою инициативу тягой к пропаганде общечеловеческих ценностей, поскольку 12 апреля — День космонавтики является особым днем, днем триумфа всего человечества, который может быть по всем признакам приравнен к нерабочим праздничным дням, отмечаемым гражданами Российской Федерации.

День России разработчики законопроекта предлагают не отменять вовсе, а просто перекаленифицировать в памятный день.

ПОЛИТИКА РАЗДРАЖИТЕЛЬНОСТИ — ТУПИКОВЫЙ ПУТЬ

Посол РФ в Вашингтоне Юрий Ушаков выступил с предостережением о том, что развернутая в последнее время в США кампания "огуньного раздражения и огуньной критики" в адрес России может нанести серьезный урон российско-американским отношениям.

"Россия постепенно становится на ноги, завтра она будет сильнее, чем сегодня. Наверное, это кому-то нравится, а кому-то нет. Там идет борьба в этом повода для огуньного раздражения и огуньной критики под мелодию о том, что в "хорошие" 1990-е годы там была демократия, а сейчас ее нет", — отмечает российский посол.

ПТИЧИЙ ГРИПП В ДАНИИ

Вчера власти Дании подтвердили первый случай гибели домашней птицы от смертельного опасного для человека штамма птичьего гриппа H5N1.

Вирус был обнаружен на ферме в районе города Кертеминде на острове Фюн. Ранее в Дании уже было подтверждено 47 случаев гибели дикой птицы от опасной инфекции.

ЭКС-ПРЕЗИДЕНТ ИЩЕТ ИНТЕРПОЛ

Интерпол объявил в международный розыск экс-президента Аджарии Аслана Абашидзе, ушедшего в отставку в 2004 году в результате давления со стороны Тбилиси. Бывшему аджарскому лидеру вменяется в вину "хранение огнестрельного оружия, мошенничество, организованная преступность, терроризм, незаконное лишение свободы".

Информагентство "Орловской правды".



РЕФОРМА

ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Коллегией администрации области принято постановление № 65 от 18.04.2006 г.

"О реализации федерального законодательства о государственной гражданской службе в администрации Орловской области".

Отмечено, что администрацией области проведена определенная работа по реализации положений Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации", ряда указов Президента Российской Федерации. Принят Закон "О государственной гражданской службе Орловской области", вступивший в силу с 1 февраля 2005 года. В соответствии с требованиями и в сроки, установленные действующим законодательством, разработаны и утверждены должностные регламенты государственных гражданских служащих. Согласно информации аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе, на 1 января т. г. в Орловской области

прохождения государственной гражданской службы проводилась аттестация государственных служащих Орловской области. Результаты аттестации свидетельствуют о достаточно высоком профессионализме работников исполнительной власти области. Профессиональную переподготовку и повышение квалификации в 2005 году осуществили 84 человека.

В соответствии с решенными задачами проведения реформы государственного управления признаны, в частности: развитие и совершенствование законодательной базы по вопросам государственной гражданской службы; сохранение высококвалифицированного кадрового потенциала в органах государственной власти и местного самоуправления Орловской области; совершенствование конкурсного приема граждан на государственную гражданскую службу; проведение аттестации государ-

ственных гражданских служащих; разработка программы повышения квалификации государственных гражданских служащих, в том числе на базе Орловской региональной академии государственной службы; использование информационных технологий для проведения оперативного мониторинга кадров; внедрение новых механизмов оценки профессиональной деятельности; повышение требовательности к морально-нравственным качествам работников органов государственной власти, исполнительной дисциплины; разработка паспорта рабочего места госслужащего, на основе которого можно рассчитывать материально-технические расходы на содержание аппарата органов государственной власти; совершенствование системы органов государственной власти и регламентации их деятельности.

Пресс-служба губернатора области.

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ

В комитете по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению готовится новый региональный закон о выборах в областную Совет. Этот правовой акт призван дополнить Федеральный закон "Об основных гарантиях прав граждан..." в рамках полномочий субъекта федерации.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЗАКОН О ВЫБОРАХ

На этой неделе состоялось заседание комитета — депутаты обсуждали проект закона. В выступлении председателя комитета В.Н. Шорина содержались основные положения. Валерий Николаевич доложил также о том, что общая концепция этого правового акта одобрена политическими партиями, общественными организациями и прошла предварительную экспертную оценку в органах юстиции. В комитет поступило 42 предложения по изменениям и дополнениям к законопроекту. Дата очередных выборов в областную Совет — 11 марта 2007 года — должна быть определена специальным постановлением облсостава в период с 1 по 11 декабря этого года.

Выборы будут проходить по смешанной пропорционально-мажоритарной системе. Это значит, что половина (25) депутатов будут избраны по партийным спискам, другая половина — одномандатники. К выборам сформируют 25 округов и около 800 участковых комиссий. Клиентский состав комиссий — от 5 до 15 человек. В партийные списки будут внесены 75 фамилий кандидатов. Партии, представленные в Государственной Думе, освобождаются от необходимости собирать подписи в под-

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.